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Antrag 

der Abgeordneten Gerd Mannes, Franz Bergmüller, Florian Köhler, Oskar Lipp, 
Johannes Meier AfD 

Berichtsantrag zu den Perspektiven des Anlagenbestands im Bereich Biogas und 
Biomethan nach Ablauf der EEG-Förderung 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Landtag und im Ausschuss für Wirtschaft, 
Landesentwicklung, Energie, Medien und Digitalisierung zu berichten:  

1. Welcher aktive Anlagenbestand ist nach Kenntnis der Staatsregierung im Bereich 
Biogas und Biomethan derzeit im Freistaat vorhanden? 

2. Wie viele Anlagen fallen nach Kenntnis der Staatsregierung beginnend ab 2024 bis 
2034 jährlich aus der EEG-Förderung (bitte Jahr und entsprechende Anlagenzahl 
angeben)? 

3. Welche elektrische Leistung fällt nach Kenntnis der Staatsregierung voraussichtlich 
ab 2024 bis 2034 jährlich in Bayern weg, weil Anlagen aus der EEG-Förderung fal-
len? 

4. Welche wirtschaftlichen Perspektiven sieht die Staatsregierung für Anlagenbetrei-
ber, deren EEG-Förderung ausgelaufen ist? 

5. Befürwortet die Staatsregierung einen Weiterbetrieb von Biogas- und Biomethana-
nlagen auch nach Auslaufen der EEG-Förderung? 

6. Welche Maßnahmen schlägt die Staatsregierung auf Bundes- und Landesebene 
vor, um einen Erhalt des Anlagenbestands nach Ablauf der EEG-Förderung zu er-
möglichen? 

7. Welche Möglichkeiten sieht die Staatsregierung beim Einsatz von Biogasanlagen 
im Regelenergiemarkt? 

8. Welche Potenziale sieht die Staatsregierung bei der Umwandlung von stromerzeu-
genden Biogasanlagen in gaseinspeisende Biomethananlagen? 
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Wirtschaft, Landesentwicklung, Energie, Medien und 
Digitalisierung 

Antrag der Abgeordneten Gerd Mannes, Franz Bergmüller, Florian Köhler u.a. 
AfD 
Drs. 19/2040 

Berichtsantrag zu den Perspektiven des Anlagenbestands im Bereich Biogas 
und Biomethan nach Ablauf der EEG-Förderung 

I. Beschlussempfehlung: 

A b l e h n u n g  

Berichterstatter: Gerd Mannes 
Mitberichterstatter: Rainer Ludwig 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Wirtschaft, Landesentwicklung, Energie, 
Medien und Digitalisierung federführend zugewiesen. Weitere Ausschüsse ha-
ben sich mit dem Antrag nicht befasst. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 12. Sitzung am  
4. Juli 2024 beraten und mit folgendem Stimmergebnis:  
 CSU: Ablehnung 
 FREIE WÄHLER: Ablehnung 
 AfD: Zustimmung 
 B90/GRÜ: Ablehnung 
 SPD: Ablehnung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

Stephanie Schuhknecht 
Vorsitzende 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Gerd Mannes, Franz Bergmüller, Florian Köhler, Oskar 
Lipp, Johannes Meier AfD 

Drs. 19/2040, 19/3114 

Berichtsantrag zu den Perspektiven des Anlagenbestands im Bereich Biogas und 
Biomethan nach Ablauf der EEG-Förderung 

A b l e h n u n g  

Die Präsidentin  

I.V. 

Ludwig Hartmann 

IV. Vizepräsident 

 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Zweiter Vizepräsident Alexander Hold



Zweiter Vizepräsident Alexander Hold: Ich rufe den Tagesordnungspunkt 2 auf:

Abstimmung

über eine Verordnung und Anträge, die gem. § 59 Abs. 7 der Geschäftsordnung 

nicht einzeln beraten werden (s. Anlage 1)

Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit den einzelnen Voten der Frak­

tionen verweise ich auf die Liste.

(Siehe Anlage 1)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim­

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der Liste einverstanden ist, den bitte 

ich um das Handzeichen. – Das sind offensichtlich alle Fraktionen. Gegenstimmen? – 

Ich sehe keine. Enthaltungen? – Ich sehe auch keine. Dann übernimmt der Landtag 

diese Voten.
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